
Högskoleprovet 
Provpass 2
• Du	måste	fylla	i	dina	svar	i	svarshäftet	innan	provtiden	är	slut.
• Följ	instruktionerna	i	svarshäftet.
• Du	får	använda	provhäftet	som	kladdpapper.
• Fyll	alltid	i	ett	svar	för	varje	uppgift.	Du	får	inte	minuspoäng	om	du	svarar	fel.
• På	nästa	sida	börjar	provet,	som	innehåller	40	uppgifter.
• Provtiden	är	55 minuter.

Kvantitativ del
Detta	provhäfte	består	av	fyra	olika	delprov.	Dessa	är	XYZ	(matematisk	
problemlösning),	KVA	(kvantitativa	jämförelser),	NOG	(kvantitativa	resonemang)	
och	DTK	(diagram,	tabeller	och	kartor).	Anvisningar	och	exempeluppgifter	finner	
du	i	ett	separat	häfte.

Prov Antal uppgifter Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYZ 12 1–12 12	minuter

KVA 10 13–22 10	minuter

NOG 6 23–28 10	minuter

DTK 12 29–40 23	minuter

2021-05-08

Svarshäfte nummer

Börja inte med provet förrän provledaren säger till. 

Tillstånd har inhämtats att publicera det upphovsrättsligt skyddade material som ingår i detta prov.



– 2 – – 3 –

XYZ – Matematisk problemlösning

2.

1. Vilket värde har x om x
3 4

1
12
11+ = ?

A  2

B  2
5

C  4
9

D 11

( )f x x2
3 2= -  

 
Vilken av graferna nedan representerar funktionen f ?

A  

B  

C  

D 
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XYZ

4.

3. Vilket heltal är närmast 65 35+ ?

A 10

B 12

C 14

D 16

Vilket svarsalternativ motsvarar 
2 10

11
5
3

-
?

A 3
2-

B 50
3-

C 50
27

D 3
2
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XYZ

6.

5. Hur stor är vinkeln x? 
 
 
 
 
 
 
 
 

A   80°

B   90°

C   100°

D  110°

Vilket svarsalternativ motsvarar x x 122+ - ?

A  ( ) ( )x x3 4- -

B  ( ) ( )x x3 4- +

C  ( ) ( )x x3 4+ -

D ( ) ( )x x3 4+ +
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XYZ

8.

7. x > 0 
 
Vad är x2

7
5

^ h ?

A x14
5

B x 7
10

C x14
10

D x 49
25

Vilket är det största primtalet som är mindre än 100?

A  91

B  93

C  97

D 99
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XYZ

10.

9. Linjerna som ges av x2 2+y =-  och y x2 4= +  skär varandra i en punkt.  
Vilken x-koordinat har punkten?

A  -2

B  -1

C  2
1-

D 0

Det finns två kvadrater, en gul och en röd. Sidan i den gula kvadraten är 6 cm längre 
än sidan i den röda kvadraten. Den gula kvadratens area är 48 cm2 större än den röda 
kvadratens area. Hur stor area har den röda kvadraten?

A   1 cm2

B   16 cm2

C   25 cm2

D  36 cm2
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XYZ

12.

11. Medelvikten av fyra lådor är 5,5 kg och medianvikten är 5 kg. Vad är den lägsta 
möjliga vikten för den tyngsta lådan?

A  5,5 kg

B  6 kg

C  6,5 kg

D 7 kg

En bil kör med hastigheten x m/s. Vilket svarsalternativ motsvarar denna hastighet  
uttryckt i km/h?

A x
6

B 9x

C x
5

18

D 36x
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KVA – Kvantitativa jämförelser

14.

13. x > -7 
y > 7

Kvantitet I: x

Kvantitet II: y

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

Kvantitet I: 1 m3

Kvantitet II: 999 dm3

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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KVA

16.

15. På en arbetsplats finns det 80 anställda, varav 60 arbetar i verkstaden och 20 arbetar 
på kontoret. 30 av de anställda cyklar till arbetet.

Kvantitet I: Antalet anställda som både arbetar i verkstaden och cyklar till arbetet

Kvantitet II: 20

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

Rektangeln och triangeln i figuren har lika stor omkrets. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kvantitet I: x

Kvantitet II: 15

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

21 A reg, XYZ, KVA, NOG, kvant 1.indd   9 2020-09-28   10:39:02



– 10 – – 11 –

KVA

18.

17. x > 0

Kvantitet I: En fjärdedel av en femtedel av x

Kvantitet II: En femtedel av en fjärdedel av x

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

$( )f x 3 2x=

Kvantitet I: $ ( )f4 2

Kvantitet II: f(4)

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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KVA

20.

19. x 0>

Kvantitet I: x x1
1 1
+ -

Kvantitet II: x x
1

1
1- +

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

Kvantitet I: Sannolikheten att slumpmässigt plocka upp en blå kula ur en påse som 
endast innehåller enfärgade kulor: 5 blå och 15 vita

Kvantitet II: Sannolikheten att slumpmässigt plocka upp en röd kula ur en påse som 
endast innehåller enfärgade kulor: 4 röda och 14 vita

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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KVA

22.

21.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Kvantitet I: Arean av den skuggade ytan

Kvantitet II: 38 cm2

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

x y 0>2 3  
xy 0<

Kvantitet I: x

Kvantitet II: y

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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Kvantitativa resonemang – NOG

24.

23. De tre vännerna Albert, Felix och Oskar är alla olika långa. Hur lång är Albert?

(1) Oskar är 5 cm längre än Felix. Felix är 13 cm kortare än Albert.

(2) Medelvärdet av vännernas längder är 181 cm. Både Oskar och Felix är kortare än 
181 cm.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena

Vilket värde har x?

(1) 4 % av x är 15 % av 400.

(2) 3x + 5y = 4 000 
y = -100

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena
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NOG

26.

25. På ett bord ligger fem läroböcker på rad: en biologibok, en engelskabok, en fysikbok, 
en kemibok och en matematikbok. Böckerna är numrerade 1–5 från vänster till höger. 
Vilket nummer har matematikboken?

(1) Kemiboken ligger intill både matematikboken och fysikboken. Kemiboken har 
nummer 2. Matematikboken har inte nummer 3.

(2) Engelskaboken ligger intill biologiboken. Biologiboken ligger intill fysikboken.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena

Vilket värde har xyz?

(1) xy 1=

(2) yz 1=

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena
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NOG

28.

27. Ella, Sophie och Ylva bor på varsin våning i ett trevåningshus. Vem bor på vilken 
våning?

(1) Ylva bor minst en våning under Sophie. Sophie bor minst en våning över Ella.

(2) Ellas och Ylvas våningar angränsar till varandra. Sophie bor på översta våningen.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena

Anton och Bert startar samtidigt och springer mot varandra längs med samma raka 
väg, var och en med sin egen konstanta hastighet. När de startar är de 3 km från 
varandra. Hur långt har Bert sprungit när de möts?

(1) Bert springer 50 % snabbare än Anton.

(2) Antons hastighet är 8 km/h och de möts efter 9 minuter.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena
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DTK – Diagram, tabeller och kartor
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DTK

Sveriges vanligaste efternamn

De 100 vanligaste efternamnen i Sverige 2012 ordnade efter antalet personer som hade namnen.
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Uppgifter

32. Hur många personer sammanlagt hade något av de fem vanligaste efternamnen?

A    726 267

B    904 367

C 1 045 141

D 1 205 341

33. Föreställ dig att alla som hade namnen Sandström, Nordin, Lund och Ström bytte 
namn till Bengtsson. På vilken plats bland vanliga efternamn skulle då Bengtsson  
ha hamnat?

A 12

B 13

C 14

D 15

34. Vilket namnpar avses? 
 
Förhållandet mellan antalet personer med de två efternamnen var 1:2 och de som 
hade efternamnen var sammanlagt färre än de som hade efternamnet Jansson.

A Viklund och Axelsson

B Berg och Hansson

C Hansen och Jakobsson

D Martinsson och Pettersson

Kvant 1 DTK reg 21 A2.indd   19 2021-01-26   14:37:22



– 20 – – 21 –

DTK

Fö
rä

nd
rin

ga
r a

v 
an

ta
le

t j
or

db
ru

ks
fö

re
ta

g 
i S

ve
rig

e

De
n 

pr
oc

en
tu

el
la

 fö
rä

nd
rin

ge
n 

av
 a

nt
al

et
 jo

rd
br

uk
sf

ör
et

ag
 fr

ån
 2

00
3 

til
l 2

00
5,

 fr
ån

 2
00

5 
til

l 2
00

7 
oc

h 
fr

ån
 2

00
7 

til
l 2

01
0,

 in
om

 n
åg

ra
 

ol
ik

a 
dr

ift
sin

rik
tn

in
ga

r s
am

t t
ot

al
t f

ör
 sa

m
tli

ga
 d

rift
sin

rik
tn

in
ga

r. 
An

ta
le

t f
ör

et
ag

 2
01

0 
an

ge
s i

no
m

 p
ar

en
te

s.1

1  D
et

 fi
nn

s fl
er

 d
rift

sin
rik

tn
in

ga
r ä

n 
de

 so
m

 re
do

vi
sa

s i
 d

ia
gr

am
m

et
, v

ilk
et

 in
ne

bä
r a

tt
 d

et
 to

ta
la

 a
nt

al
et

 fö
re

ta
g 

20
10

 ä
r s

tö
rr

e 
än

 su
m

m
an

 a
v 

an
ta

le
t f

ör
et

ag
 in

om
 d

e 
re

do
vi

sa
de

 d
rift

sin
rik

tn
in

ga
rn

a.
 

Kvant 1 DTK reg 21 A2.indd   20 2021-01-26   14:37:22



– 20 –

DTK

– 21 –

U
pp

gi
fte

r

35
. 

In
om

 h
ur

 m
ån

ga
 a

v 
de

 re
do

vi
sa

de
 d

rift
si

nr
ik

tn
in

ga
rn

a 
ha

de
 

an
ta

le
t f

ör
et

ag
 ö

ka
t u

nd
er

 n
åg

on
 a

v 
de

 tr
e 

pe
rio

de
rn

a?

A 
2

B 
3

C 
5

D 
6

36
. 

St
ud

er
a 

hu
r a

nt
al

et
 fö

re
ta

g 
m

ed
 d

rift
sin

rik
tn

in
ge

n 
Sp

an
nm

ål
 

fö
rä

nd
ra

de
s p

ro
ce

nt
ue

llt
 u

nd
er

 d
e 

tr
e 

pe
rio

de
rn

a.
 H

ur
 st

or
 v

ar
 

sk
ill

na
de

n 
m

el
la

n 
de

n 
st

ör
st

a 
pr

oc
en

tu
el

la
 fö

rä
nd

rin
ge

n 
oc

h 
de

n 
m

in
st

a 
pr

oc
en

tu
el

la
 fö

rä
nd

rin
ge

n?

A 
2 

pr
oc

en
te

nh
et

er

B 
4 

pr
oc

en
te

nh
et

er

C 
6 

pr
oc

en
te

nh
et

er

D 
8 

pr
oc

en
te

nh
et

er

37
. 

Vi
lk

et
 sv

ar
sf

ör
sl

ag
 b

es
kr

iv
er

 b
äs

t f
ör

än
dr

in
ge

n 
av

 d
et

 to
ta

la
 

an
ta

le
t j

or
db

ru
ks

fö
re

ta
g 

i S
ve

rig
e?

A 
Fr

ån
 2

00
3 

til
l 2

00
5 

ök
ad

e 
an

ta
le

t m
ed

 2
 p

ro
ce

nt
.

B 
Fr

ån
 2

00
3 

til
l 2

00
5 

m
in

sk
ad

e 
an

ta
le

t m
ed

 6
 p

ro
ce

nt
.

C 
Fr

ån
 2

00
5 

til
l 2

00
7 

ök
ad

e 
an

ta
le

t m
ed

 6
 p

ro
ce

nt
.

D 
Fr

ån
 2

00
5 

til
l 2

00
7 

m
in

sk
ad

e 
an

ta
le

t m
ed

 2
 p

ro
ce

nt
.

Kvant 1 DTK reg 21 A2.indd   21 2021-01-26   14:37:22



– 22 – – 23 –

DTK

Materialförbrukning

Materialförbrukningen i Sverige 2000–2012 uppdelad på materialkategorier. 
Ton per capita.

Utvecklingen i Sverige av materialförbrukning, befolkning, BNP per capita 
samt materialintensitet (materialförbrukning i relation till BNP) 2000–2012.  
Index 100 = värdet år 2000.

1 Cement, keramik, glas och kalk.
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Uppgifter

38. Vilket år skilde sig materialförbrukningen respektive materialintensiteten som mest 
från den år 2000?

    Material- Material- 
 förbrukning intensitet

A     2007 2005

B     2007 2009

C     2012 2005

D     2012 2009

39. Hur stor var förbrukningen av biomassa jämfört med förbrukningen av fossila 
bränslen 2007?

A Sex gånger så stor

B Fyra gånger så stor

C Tre gånger så stor

D Dubbelt så stor

40. År 2000 uppgick den totala svenska materialförbrukningen till cirka 180 miljoner ton. 
Hur stor var materialförbrukningen 2008?

A 170 miljoner ton

B 190 miljoner ton

C 205 miljoner ton

D 215 miljoner ton
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